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a nyugat - galicziai diadal eddigi zsákmánya
A szövetségesek a Kárpátok és a Visztula közötti orosz arcvonalat 
egész terjedelmében elfoglalták és tovább nyomulnak kelet felé — A 
diadal ünneplése a magyar képviselőházban — Oonrad báró vezérkari 

főnök tervén épült föl az orosz front áttörése
A szövetséges seregek nyugat-galíciai 

diadalának szédületes arányai most bonta­
koznak ki a maguk nagyszerűségében. A hi­
vatalos jelentésekből ma kiderült, hogy a 
több mint száz kilométeres fronton kivívott 
győzelem elhatározó volt, amennyiben a Kár­
pátok magyar bérceitől egészen az orosz- 
lengyelországi határig teljesen hátralökték 
és elfoglalták seregeink az orosz állásokat. 
Hogy meddig nyomultak előre az osztrák­
magyar s a német seregek, azt még nem le­
het tudni, de annyi valószínűnek látszik, 
hogy az oroszok uj védekező állásaikat leg­
följebb a San-vonalnál lesznek képesek be­
rendezni. A győzők előnyomulása közben 
egyre szaporodik a zsákmány, amely teg­
nap estig több mint 30,000 foglyot, 22 ágyút 
és 64 gépfegyvert tett ki. Ezekhez a folyto­
nosan növekvő számokhoz hozzá kell ven­
nünk az elesett és megsebesült oroszokat, a 
kiknek száma rettenetesen nagy lehet, mert 
offenzivánk teljesen meglepte az orosz had­
vezetőséget. Minden túlzás nélkül megsem- 
misitettnek kell tehát tekinteni a nyugat-ga- 
liciai orosz hadsereget, amelynek elpusztítá­
sáért méltán száll a hála győztes seregeink 
felé. Ennek a hálának legelsőkben a magyar 
képviselőház adott kifejezést mai ülése során.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Tissa jelentése 
a'diadalról a Házban

Budapest, május 4. A képviselőház mai 
ülése közben, déli fél egy órakor, amint 
Szterényi József képviselő befejezte beszé­
dét, felállott Tisza István gróf miniszterelnök 
és jelentette a Háznak, hogy a főhadiszállásról 
hozzá éppen most érkezett jelentés szerint az 
osztrák-magyar és német csapatok Nyugat- 
Galléiéban tegnapelőtt elért nagy sikerüket 
és előrenyomulásukat folytatván, elfoglalták 
az oroszok vonalát al Kárpátoktól a Visztuláig. 
Ezen nagy siker folytatásaképpen a tegnapi

napon a szövetséges csapatok keleti Irány­
ban győzelmesen előrenyomultak és gyors 
visszavonulásra kényszerltették az oroszokat, 
akiket üldöznek. Ma még megközelithetöleg 
sem Ítélhető meg ennek a győzelemnek egész 
hordereje, valamint a tegnapelőtt! és tegnapi 
ütközet során ejtett zsákmány. Ez alkalom­
mal csak annyit jelenthet, hogy eddig 64 gép­
fegyver és 22 ágyú került kezünkre. A hadi­
foglyok száma eddig már a 30,000-et megha­
ladja és e szám még nem végleges, mert zsák­
mányaink óráról órára szaporodnak. A^té- 
nyekhez — úgymond — a miniszterelnök nem 
tesz hozzá, csupán annak a hő kívánságának 
ad kifejezést, hogy a jó isten áldása legyen 
az egyesült hatalmak győzelmes seregein.

A képviselőház összes tagjai, pártkü­
lönbség nélkül, felállván helyeikről, hallgatták 
meg a miniszterelnök jelentését és percekig 
tartó dörgő tapssal és éljenzéssel kisérték 
azt.

A miniszterelnök beszéde után Apponyi 
Albert gróf állott fel és javasolta, hogy ezen 
nagyszerű haditények alkalmából a képvi- 
selöház adjon mélyen érzett hálájának és el- , 
ismerésének kifejezést vitéz katonáink és szö­
vetségeseink iránt. I

Beöthy Pál elnök a képviselőház általá­
nos lelkes tetszésétől kisérve javasolta, hogy 
a képviselőhöz a nagy győzelem alkalmából 
intézzen hódoló és szerencsekivánó táviratot 
a királyhoz, valamint a hadseregfőparancs­
nokhoz. Az ünnepélyes pillanatra való tekin­
tettel az elnök az ülést felfüggesztette.

Höfer jelentése
Budapest, május 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Németország és Ausztria-Magyarország 
szövetséges csapatai hü fegyverbarátságban 
tij győzelmet vívtak ki.

Azt a nagyon megeröditett ellenséges arc­
vonalat, amelyet az oroszok Hmanovai győ­

zelmes csatánk után való visszavonulásuk óta 
Nyugat-Galiciában a Visztula és a Kárpátok 
főgerince közt tartottak, egész terjedelmében 
elfoglaltuk.

A támadást folytatva, az osztrák-magyar 
és német haderők tegnap is, Frigyes főherceg 
tábornagy hadseregföparancsnok szemeláttá- 
ra, az egész arcvonalon újabb'sikereket küz­
döttek ki. Feltartóztathatatlanul tovább vo­
nultak előre kelet felé és nagy orosz erőket 
ujfent sürgős visszavonulásra kényszerltettek.

Az összeredmény jelentősége még meg- 
közeiiíhetőleg sem tekinthető át.

A hadifoglyok száma eddig több mint 
30,000 re növekedett és óráról órára tovább 
nő. Az elfoglalt) orosz hadállásban töméntelen 
hadianyagot zsákmányoltunk. 22 ágyú és 64 
gépfegyver van az eddigi zsákmány között.

Az összes többi arcvonalakon a helyzet 
nagyjában változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés 
a nagy diadalról

Berlin, május 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

Erdőpatak és a Felső-Visztula közt az of- 
fenzlva jól előbbre halad. Az első nap zsákmá­
nya: 21,500 fogoly, 16 ágyú és 47 gépfegyver 
és ezidöszerint még át sem tekinthető min­
dennemű hadiszer.

Az orosz front áttérése
Sajtóhadiszállás, május 4. (P. Ll.) A 

i mindenféle eszközökkel megerősített és már 
a természettől is rendkívül védőképessé tett 
orosz állások bevétele a Biala és a kárpáti 
élőhegyek magasabb részei között Got lice 
mindkét oldalán, 45 kilométernyi szélesség­
ben, valamint az alsó Dunajecen történt át­
kelés a vezetés céltudatosságát, a tüzérség

Frank József és Testvére úri-szabó üzletét Szentanna-utca 1. 
szám alól Piac-utca 63. szám alá (Szentanna-utcával szemben)

helyest© át.
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mintaszerű működését és a gyalogság ügyes- iránt, amelyek annál' ..
ségét minden várakozást tfölülmúló ered- zös vetélkedésben hajtottak végre. ^ 
ménnyel bizonyltja. Azoknak a haderőknek A szőve segjse .. J(-s az’oroszok 
nagyrészét, melyek a kárpáti orosz főhaderő nafecen túl történ “„gaMog
nyugati szárnyát védelmezték és amelyek przemysli adósait kez_
Közép-Galicia birtokát biztosították volna az _ ható fel annak * ” f.emélhetőleg oda fog 
oroszok számára, csapataink egyetlen napon dete gyan ifin\ ^ or0szoM űz d/to-
"TsT, -aT/slgaT/tm IddmhtIö'L U,nmekről - S=*a,

,u dÄÄ « ÄSÄ* ”* 8
be és folytonosan újabb elhagyott'részben le­
szerelt ágyukat és gépfegyvereket találnak
Azok a hatalmas erődítések, melyekben az 
oroszok minden támadással dacolni próbál­
tak, most már csak szétlőtt és megsemmisült 
akadályoknak halottakkal és sebesültekkel 
összekeveredett kaosza.

Conrad tábornok terve 
hozta meg a győzelmet

Sajtóhadiszállás, május 4. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A nyugat-galíciai győzelmes át­
törés terve hötzendorfi Conrad Ferenc báró 
gyalogsági tábornoktól, vezérkarunk főnöké

nagyobb reményeket igér.
Budapest öröme

Budapest, május 4. A fővárosban
óriási lelkesedést keltett a szövetséges sere 
gek nyugat-galiciai győzelmének hire s az 
öröm még fokozódott, amikor a diadal ará­
nyairól szóló újabb közlések megérkeztek. A 
köz- és a magánépületek lobogódiszt öltöttek.

Este az egyetemi ifjúság a Muzeum- 
köruton, Rákóczi-uton és a Nagy-köruton át 
az Andrássy-utra vonult a török főkonzulá­
tus elé, ahol lelkesen tüntetett Törökország 
mellett. A tömeg éljenzésére megjelent az er­
kélyen Hulla effendi és köszönetét mondottHŰI, VCACinai uim ft^yen IXlZUU CUClllM -------------

tői származik. — Conrad báró javaslatára az ovációért. Az egyetemi ifjak innen a né- 
Mackensen német tábornokot hadseregével főkonzulátus elé vonultak, ahol először 
~—,—.„/.u „ fmntrn és 1 himnuszt, majd a Wacht am Rh eint éne-átvezényelték a nyugat-galiciai frontra és 
Mackensen tábornok átvette az egyesült se­
regek főparancsnokságát,

A támadást megelőző napon, április hó 
30-án, Frigyes főherceg tábornagy hadsereg­
főparancsnok, Károly Ferenc József főherceg 
trónörökös és Conrad Ferenc báró vezérkari

nokának a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadi- 
ékitménynyel adományozta. A Léon Gam- 
bettá-t elsiilyesztő tengeralattjáró naszád le­
génysége is kitüntetést kapott a királytól.

A belga-francia harctér
Berlin, május 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Flandriában támadásainkat észak és kelet 
felöl nagy sikerrel folytattuk. Ma reggel Ze- 
venhote, Zonnebeke, Westhöhe és a Polygo- 
nenweld erdő, továbbá Nonneboshen, meg­
annyi olyan helység, amelyekért hónapok óta 
hevesen folyt a harc, kezünkbe került. Az el­
vonuló ellenség Yperntöl északra és délre le­
vő ütegeink oldaltüzelése alatt áll.

Az Argonneokban a franciák Le Four de 
Paristól északra hasztalan kísérleteket tet­
tek egy általunk május elsején elfoglalt árok 
visszafoglalására.

A Maas és a Mosel között a tüzérségi 
harcok tegnap is tovább folytak.
Német léghajó harca 
angol búvár haj ókbal

Berlin, május 4. A Wolff-ügynökség je-

A fővárosban több ház ki volt vilá-
a
kelték 
gitva.

Francia dicséret przemysli hőseinkről
Rotterdam, május 4. Malleterre tábornok 

a párisi Guerre de Motions cimii folyóirat

front áttörésének a lángokban álló Gorli- 
cenél.

Az oroszok hétfőn este már Tamow ki­
ürítésére készültek.

Tüzérségünk hatása megsemmisítő volt. 
Egy orosz hadosztálynak valamennyi tábor

trónörökös és Conrad Ferenc báró vezérkar, I ^ mügasztaljü Przemysi fényes védelmét 
főnök a vezérkarral együtt a frontra utaztak ! összehason,jtja azt Maubeugenek és az 
és vasárnap már szemtanúi voltak az orosz | ^ Antwerpennek csekély ellenállásával

A németek előnyomulása 
a rigai utón

Berlin, május 4. — (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentiCgy orosz nauuszuuyiKuv vwamumji i J . ...

noka meghall vagy megsebesült és számosán a kelet: haiszmterro : 
megörültek ágyaink pokoli tüzelésében. Tü- A Milan leié valé üldözésközben e«c«ott 
zérségünk ágyúi egész állásokat elsöpörtek oroszok szama több mint 4000 re emelk 
és azután következett gyalogos csapataink A Kalwariától délkeletre meguiitott orosz 
rohama. A még életben maradt oroszok meg-1 támadásokat visszavertük. 170 oroszt g

adták magukat. I tl'nk'Szintugy meghiúsultak az oroszoknak
Augustowtól délkeletre ellenünk intézett tá 

Berlin, május 4. Hétfőn már a kora madásai, miközben az ellenség nagy vesztese^ 
reggeli órákban a legkalandosabb hírek ke-Leket szenvedett s azonkívül foglyokban 4 
ringtek a kárpáti győzelemről. Sok százezer tisztet és 420 főnyi legénységét, valamint 2 
fogolyról és hasonló dolgokról beszéltek s gépfegyvert veszített ,
az izgatottság óráról-órára növekedett, mi- Jedwabnonál is, 1 omzától északkeletre 
vei a pozitív jelentések hiánya csak uj tápot visszavertük az oroszoknak egy éjjeli tama- 
adott a hamis híreknek. Végre délután három | dását.

lenti:
Május 3-án egy német tengerészeti lég­

hajó az Északi-tengeren több angol tenger­
alattjáróval csatába bocsájtkozott; bombát 
dobott a tengeralattjárókra és egyiküket el­
süllyesztette. A tengeralattjárók ágyukkal lőt­
tek a léghajóra, de nem találtak. A léghajó 
sértetlenül visszatért.

B e h n c k e, 
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.
Zeppelin Norfolk fölött 

Hága, május 4. A Daily Mail jelentése 
szerint szombatról vasárnapra virradó éjsza­
ka egy Zeppelin keringett Norfolk fölött.

Az antwerpeni szén-központok 
Rotterdam, május 4. Belgium főkor­

mányzója az összes kőszén- és koksz-eladást 
az Antwerpenben alapított kőszén-közpon­
tokra bizta. Belgiumnak e javakban való 
összes termelését ezekbe a központokba kell

óra tájban megjött a hivatalos jelentés, me 
lyet néhány órával később a-z osztrák-ma 
gyár vezérkaré követett.

Az összes szakférfiak át vannak hatva 
a győzelem óriási jelentőségétől.

A német jelentés bevezető szavaihoz, a 
melyeknek értelme többeket gondolkodásba 
ejtett, meg kell jegyezni, hogy a német ak­
ciók számára, melyek a császár jelenlétében 
történtek, mint Soissonsnál, Nancynál, stb. 
ugyanezt a formulát alkalmazták, mely 
legfőbb parancsnokok és a többi parancsnok 
állása közötti különbséget van hivatva kife­
jezésre juttatni.

A Nationalzeitung a győzelmet mint o 
fegyver-testvériség uj diadalát ünnepli s ezt 
Írja: „A szövetséges német és osztrák-ma 
gyár csapatok legújabb győzelmét mindkét 
birodalom népei mint a felülmúlhatatlan bá­
torság és az együttes hűséges kitartás u 
fölemelő példáját fogja üdvözölni, örömmé 
és hálával a vitéz csapatok teljesítményei

A kurlandi offenziva
Basel, május 4. A párisi Journal azt 

ajánlja, hogy tartsák szem előtt a libau-dü- 
naburgi uj német offenzívat, mert ennek kö­
vetkezményeit ma még nem lehet belátni.

A berni Bund tegnapi harctéri szemléjé­
ben szintén mint különösen érdekes ^ dolgot 
emeli ki Hindenburg uj előnyomulását és azt 
irja, hogy a németek ezzel az előretörésükkel 
száz kilométer tért nyertek az oroszok jobb­
oldalán és most ismeretlen erőkkel ugyan­
ennyi kilométernyire vannak Kownotól 
északra.

A svájci lapok megállapítják, hogy a 
nyugati fronton a németek ellennyomása 
mindeh fontos ponton érvényesül.

A „Leon Gambetta“
Trapp György kitüntetése

Bécs, május 4. A király Trapp György 
lovag sorhajóhadnagynak, az U. 5. paraucs-

szállitani.
A Dardanellák ostroma
Az entente-seregek jobbszárnyának veresége 

a Gallipoll-félszigeten
Konstantinápoly, május 4. A főhadiszál­

lás közli:
Az Ari Burnu mellett álló ellenség, hogy 

mozgási szabadságát fokozza, ma balszárnyá­
val újabb előretörést kísérelt meg, de ellen- 
támadásainkkal a magas sziklafalakkal körül­
vett völgyekbe szorítottuk és a tengerpart 
felé nyomtuk vissza, miközben nagy veszte­
ségeket szenvedett. Ugyanakkor tüzérségünk 
tüzelése egy ellenséges szállító hajót felgyúj­
tott. A part közelében álló több szállitóhajó 
gyorsan eltávozott.

Tegnap az „Agamemnon“ páncélos cir­
kálót, amikor Bulalrt bombázni akarta, négy 
lövedékünk érte. Az „Agamemnon“ vissza­
vonult, a nélkül, hogy a tüzelést folytathatta 
volna.

A mi csendőreink és hét angol tengerész 
katona között, akiket egy ellenséges tenger­
alattjáró naszád a Bodrun közelében levő la­
katlan aegei szigeten partraszállitott, össze­
ütközés keletkezett, amelynek folyamán a hét 
angol tengerészkatona, akiket egy tiszt veze­
tett, egytöl-egyig elesett.

A többi arcvonalon semmi jelentős nem 
történt. ,„:u
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Olaszország*
Olasz szocialisták a háború ellen

Milano, május 4. A szocialisták a nép­
házban tartott nagygyűlésen tüntetést ren­
deztek Olaszország semlegessége mellett.

Tlíráiban a szocialisták a háború ellen 
tüntetést rendeztek.

Genuában a semleges párti szociálisták 
nyilvános gyűlést tartottak, melyen több 
szónok erélyesen követelte Olaszország sem­
legességét. Mikor a neutralisták a gyűlés 
után tűntető menetben a város központjába 
a Deferrari-tér felé vonultak, a rendőrség 
szétszórta a tömeget.

Bolognában a városi színházban rende­
zett gyűlésen Turati képviselő nagyszámú 
közönség előtt Olaszország semlegessége 
mellett beszédet tartott. Az intervencionisták 
minden tüntetéstől tartózkodtak.

JLnorvégiai brit követet 
visszahívták

Kopenhága, május 4. A Tidende jelenti 
Krisztiánjából: Findlay itteni angol követet 
junius 30-ára visszahívták. (Mint ismeretes, 
Findlay követet Casement ir politikus nyil­
vánosan azzal vádolta meg, hogy orgyilkost 
fogadott föl ellene.

Jövőnk - szájunkban fekszik!

A debreczenl 39-esek
az Ondava-völgyi csatában

— A Berliner Tageblatt cikke —
Berlin, május 2.

A Berliner Tageblatt harctéri tudósítója 
jelenti lapjának az osztrák és magyar sajtó­
in átszállásról:

Az Ondava terepén a hadműveleteket 
mindkét fél részéről egyelőre lezártaknak te­
kinthetjük, miután a legutóbbi orosz táma­
dások során kitűnt a Topoly, Ondava és a 
Laborca folyók közti állasainknak bevehe- 
tetlcnsége. Az összes ütközetek dicsőséget 
hoztak az ottani cs. és kir. csapatoknak, fő­
ként Le Beau tábornok hadosztályának és 
az ahhoz tartozó 39. gyalogezrednek. Ennek 
az ezrednek magaslati állása előtt erdő ter­
jeszkedik, amelyet aknákkal és különféle 
akadályokkal elzárni igyekeztek, de az oro­
szok gyülekező helynek használták ki. E 
terepről következett aztán, a felderítő külö­
nítmények bevezető összecsapásai után, i 
reggeli szürkületben az oroszok utolsó, sű­
rű tömegben keresztülvitt támadása, amely­
ről az alábbi részleteket sikerült megtudnom:

Égrengető hurrázással rohantak előre 
az oroszok az erdőben, amely a kattogó gép­
fegyverek, a süvítő golyók, ropogó puskák 
robbanó ekrazit-bombák zajában pokoli hang­
versenyként hatott.

A szárazföldi torpedók, melyeketA legújabb tudományos kutatások azt a 
meglepő tényt derítették ki, hogy nagyon sok 
lappangó betegség kutforrása saját szájunk-, drotsovényakadályokig lőttek ki, földet, kő­
bán van. Néhány év előtt senki sem hitte volna ’ vet és emberi végtagokat vetettek szerte- 
el ezt, de ma már kétségtelenül bebizonyult' szét. Az aláaknázott fák széthasadtak, az ak­
is tudományos magyarázata olyan egyszerű novctők pedig halált és pusztulást okoztak a
wKkáTenaáíhS meKérthetÍ- A d0l°K a kÖ" I támadók soraiban. Egy ágyú, mely közvet 

Lélegzés és táplálkozás alkalmával szám- lenül a rajvonal mögött volt felállítva, kar 
tálán, részint ártalmatlan, részint kórokozó tács-tüzével halomszámra pusztítja őket. 
baktérium kerül az ember szájába. Az ártal-1 Azonban a rendkívüli veszteségek dacá 
inasok között vannak olyanok is. amelyek a ra js sikerül a mindig uj tömegekkel roha
fogakat rontják, inig mások egyenesen beteg- ] . t k nrrvomlnnk pyv pxnnn-íltséget okoznak. Ha már most a szájüreg tisz- moz° oroszoknak arcvonalunk egy exponált
tátalan, a nyálkahártya gyúladt. a fogakat pe- r°vid részen betörni es egeszen az agyúig

íilométernyire egy kis helységbe nyomultak 
előre. Alkonyaiig 60—70 embert számláltak 
össze, akik a sötétségben teljes két század­
ra — legalább 450-en voltak — erősítették 
meg magukat. A hadosztályparancsnok ren­
deletére a tartaléknak kétszáz főnyi embere 
egy hadnagy vezetése alatt déli és keleti 
irányból támadott a völgyben levő helységben 
összegyűlt oroszokra. Rövid tűzharc után, 
melyben húsz halottunk és sebesültünk volt, 
az oroszoknak pedig kétszer ekkora vesz­
tesége, a helység az osztrák-magyar csa­
patok kezébe került. 200 foglyot ejtettek.

A legutóbbi napokból csupán egy elő­
őrsi csatározás érdemes említésre, amelyet 
a kisérő körülmények tettek nevezetessé. A 
.obbszárnyunkon levő egyik magaslatot húsz 
fiatal székely önkéntes» katona tartotta; a 
maroknyi csapat húsz órán keresztül egy 
teljes orosz század húsz rohamával szemben 
helyén maradt, mig végre este a hősi kis csa­
patot visszavonták, hogy elkerülje az éjjeli 
bekerítés veszélyét.

r

mai

dig lepodék borítja, vagy pedig a fogak közt

I
és az odvas fogakban ételmaradékok vannak, 
akkor a bevándorolt baktériumok százmil­
liókra szaporodnak fel. Ha száj üregünket na­
ponta többször nem öblítjük ki fertőtlenítő fo­
lyadékkal (Odollal), akkor a szomorú követ­
kezmények csakhamar jelentkeznek. Lélegzet, 
vételkor a baktériumok a tüdőbe kerülnek, 
vagy sebzéseken, fogsipolyokon keresztül a 
véráramba jutnak, azonkívül anyagcseréjük 
alkalmával mérgeket termelnek, melyek rész­
ben a vérbe, részben a gyomorba jutnak; igy 
keletkeznek, rosszullét, fejfájás, étvágytalan­
ság, emésztési zavarok, a toroktáji mirigyek 
és a tüdők megbetegedése, sőt szem- és fül­
bajokat és vérmérgezést is megfigyeltek már. 
Hány neuraszténiás ember futkos, aki ennek a 
nevetséges oknak (nevetséges, mert mindenki 
könnyen segíthet rajta) köszöheti szenvedéseit 

Nem tanácsolhatjuk tehát eléggé, hogy 
szokja meg mindenki a rendszeres fogápolást 
Odollal. Aki naponként következetesen hasz­
nálja az Odolt, az mai tudásunk szerint a le­
hető legjobb fogápolást gyakorolja.

előrenyomulni, amelynek legénysége azon­
ban hidegvérrel folytatja tovább munkáját és 
egész közelről pusztító kartács-áradatot bo- 
csájt az ellenségre. A végső szükség pilla­
natában Spiess ezredes jelenik meg a tarta­
lék élén, azonban halálosan találva elesik. — 
Mialatt emberei körülötte foglalatoskodnak, 
Pacor brigadéros a 37. ezred egyik zászló- 
alját küldi a veszélyeztetett pontra, a zászló­
aljat vezető Zschranszky százados szivén ta­
lálva ellenséges golyótól, szintén elesik. A 
37-esek és a 39-esek most kettőzött elszánt­
sággal törnek előre, hogy a két tiszt halálát 
megboszulják és az oroszokat kiűzzék on­
nét, ahova betörtek. Közben az osztrák és 
magyar tüzérség az orosz rohamoszlopok 
mögötti terepet oly sürü ágyutüz alá vette, 
hogy az ellenség nem bírta felvonultatni tar­
talékait és a visszavetett orosz századok 
sem bírtak biztonságba helyezkedni. Soraik­
ból ekkor ezer ember megadta magát. Azo­
kat, akik elől el akartak rejtőzködni, őrjára­
taink kutatták föl. Csodálatosképpen néhány 
héttel 'ezelőtt ugyan e helyen, egészen ha­
sonló körülmények között végződött, kez­
detleges sikerek után egy orosz támadás. 
Akkoriban egy másik ezred tartotta a hí­
ressé vált hegycsúcsot és száznál több fog­
lyot ejtett. Az oroszok legutóbbi már vázolt 
vereségük után csupán óvatosan merész­
kedtek előre, általában véve pedig az oszt­
rák és magyar fegyverek lőtávolán kivtil tar­
tózkodtak. Csupán egy ízben jött jelentés, 
hogy az oroszok kis csoportokra oszolva, 
az osztrák és magyar árkoktól mintegy két

= A képviselöház ülése. A kép viselőház
ülésén folytatta az indemnitásról 

szóló törvényjavaslat tárgyalását. — Az első 
szónok S z t e r é n y i József (alkotmánypár­
ti) volt, aki beszéde elején kijelentette, hogy a 
harmónia megőrzése végett tartózkodik po­
litikai fejtegetésektől. Bírálta a kormány há­
borús gazdasági intézkedéseit, melyekkel 
nincs megelégedve. — A máv. beruházások 
megszüntetését sérelmesnek tartja. Hibáztat­
ja, hogy az állami megrendeléseknél a ma­
gyar ipar háttérbe szorult s hogy a magyar 
ipar százmillióktól esett el a hadseregszálli- 
tásóknál. A ‘jövő termésnek a kormány által 
való lefoglalását sürgeti. Dicséri a kormány­
nak az elesett katonák özvegyei és árvái 
iránt tanúsított jóindulatát s azt kéri, hogy 
a rokkantak segélye ne alamizsna legyen. A 
javaslatot a kormány irántj bizalmatlansága 
folytán nem fogadja el.

Ezután Tisza István gróf miniszterel­
nök szólalt fel s jelentést tett hadseregünk 
nyugat-galiciai diadaláról. Az ülésnek erről 
a részéről más helyen tudósítunk. — A szünet 
után P r e s z 1 y Elemér és Batthyány 
Tivadar gróf (függetlenségiek) beszéltek a 
törvényjavaslat ellen.

— A bíróságok köréből. Az igazságügy­
miniszter Berks Lajos lovag nagysomkuti 
kir. járásbirósági albirót a debreceni kir. já­
rásbírósághoz helyezte át.

— Tudakozódás a hadbavonultak után. 
Debrecen város katonai ügyosztálya a kö­
vetkezőket teszi közzé: A magy. kir. honvé­
delmi miniszteri 61,748/1915-11. számú rende­
let alapján a városi katonai és illetőségi ügy­
osztály értesíti a város közönségét, hogy a 
hadba vonult és a harctéren eltűnt egyének 
hozzátartozói köréből tömeges tudakozódások 
érkeznek Wien cs. és kir. hadilevéltár hadi­
statisztikai irodájához, amely hivatal részé­
ről a felvilágosítások meg nem adhatók. Az 
eltűnt katonai (népfölkelő, stb.) egyének ne­
vei — az összes meglevő adatok feltünteté­
se mellett — a kiegészítő (népfelkelő) pa­
rancsnokságok által az illetékes községi elöl­
járóságokkal (polgármesterekkel, Budapesten 
a kerületi elöljárókkal, Debrecenben a kato­
nai és illetőségi ügyosztályival) közöltéinek. 
Ezen kivid még felvilágosítás adására csupán 
a Budapesten és Wienben alakult tudakozó 
irodák vannak hivatva, más hatóságnál való 
tudakozódás tehát céltalan.

— Eljegyzés. Bállá Lajos bútorkeres­
kedő leányát, Katicát, eljegyezte viski 
Kovács Lajos tóti-i (Bihar m.) ref. lelkész.

— A hadisegély kiosztása. A városi adó- 
ügyosztály közhírré teszi, hogy a hadisegé­
lyek kiosztása május 17-én fog kezdődni, mert 
16-ika vasárnapra esik, __
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— Áthelyezett közjegyző. Az igazságügy- 
miniszter Fekete László dr. derecskéi kit. 
közjegyzőt Gödöllőre helyezte át.

— A szatmári rendőrfőkapitány fogva
marad. A debreceni Ítélő tábla ma tárgyalta 
Tankóczy Gyula szatmári rendőrfőkapi­
tánynak az előzetes letartóztatása ellen be­
nyújtott felfolyamodását. Mint ismeretes, a 
szatmári törvényszék vádtanácsa elrendelte 
Tankóczy Gyula letartóztatását az általunk 
már részletezett bűncselekmények miatt. 
Tankóczy a vádtanács végzése ellen felfolya­
modást intézett a debreceni ítélő táblához és 
óvadék felajánlása mellett kérte a szabadláb­
ra helyezését. Az Ítélőtábla afelfolyam o- 
dást elutasította és helybenhagyta a 
szatmári törvényszék vádtanácsának végzé­
sét. Ennélfogva Tankóczy előzetes letartóz­
tatásban marad.

— Vágómarhát kér a bécsi katonai pa­
rancsnokság Debrecentől. A bécsi katonai pa­
rancsnokságtól távirat érkezett ma a debre­
ceni Gazdasági Egyesülethez, amelytől 10 
vaggon vágómarhát kér az Oroszlengyelor- 
szágban okkupáit területek lakosságának sza­
mára. Az egyesület nyomban táviratban vá­
laszolt, amelyben közölte, hogy a kérésnek 
nem tud eleget tenni.

— Nem tudott a város nélkül élni. Juhász 
Ilona 15 éves hajduhadházi leány régóta 
Debrecenben szolgált. Annyira megszerette 
a városi életet, hogy amikor az édesanyja ha­
zahívta és nem engedte tovább a városban 
szolgálni, nem tudott többé otthon élni. In­
kább halálra szánta magát. Marólúgot ivott és 
a boldogtalan fiatal leány meghalt a város­
ért. A debreceni ügyészség megadta az enge­
délyt a temetésére.

— A fémek bejelentése. Az alumínium­
ból, ólomból, vörösrézből, sárgarézből, nik­
kelből és vörösfémből álló és használatban 
nem álló üzemi berendezések minden két hét­
ben bejelentendők az iparhatóságnál. A május 
első felére szóló bejelentés terminusa, május 
5-én jár le. A rendőrfőkapitány felhívja azo­
kat, akik az említett fémekből álló tárgyaikat 
még nem jelentették be, szerdán délután ok­
vetlenül jelentsék be. mert különben megbün­
teti őket a rendőrség.

— Koszorumegváltás. Hetey Károly 
törvényszéki irodaigazgató Kányássy István 
nyugalmazott postatiszt elhunyta alkalmából 
koszorumegváltás címén 10 koronát adomá­
nyozott a vak katonák javára. Az összeget, a 
melyet az adományozó kiadóhivatalunkhoz 
küldött be, eljuttattuk a Hadsegélyzo Hiva­
talba.
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EGY 9RCZ, HÉT LÉLEK.
Dráma 4 felvonásban. 

Főszereplő : NAPIERKOVSZKA.

NEM MEHET 9 HÁBORÚBA.
Vígjáték. Főszereplő : a kedvelt TEDDY. 
Hyugut-Afrika. Természeti felvétel.

-- Agyonlőtte a nővérét. Megrázó tragé­
dia történt ma délelőtt a város határábani le­
vő 49. számú belsőlegelői tanyán. A tragédia 
áldozata egy 3 éves kis leány, akit a 
nővére agyonlőtt, Gazdag Sándor és fele­
sége reggel egyedül hagyták1 otthon a két^s 
gyermeküket: a 3 éves Margitot és a 10 eves 
Rózát. Mikor délfelé hazatértek Margitot hol­
tan találták az ágyban egy kendővel letakar­
va A melle csupa vér volt. Rózat az udvaron 
találták meg és azt mondta a kétségbeesett 
szülőknek, hogy Latos József 20 éves csői- 
dás lőtte agyon a gyermeket, mialatt o a ser­
téseket hajtotta ki. ö mar holtan talalta a 
kis testvérét, mikor visszatért. Levetette róla 
a véres ruhát és megmosta a halottat aztan 
az ágyba fektette. A csendőrök elfogtak La­
tos Józsefet, akinek ártatlansága bebizonyo­
sodott és a csendőrök kiderítették, hogy a kis 
leányt a Róza nénje lőtte agyon az apja va­
dászfegyverével. A leány azonban váltig ta­
gadja a gyilkosságot. A nyomozás tovább fo­
lyik annak megállapítása vegeit, hogy vélet- 
lenségből történt-e a halálos tragédia.

— Egy rezervista álma“ az Urániában.
Ha volt’Valaha film, amelynek megismerése 
eseményt jelentett, az „Egy rezervista alma 
kétségkívül az. Ez a nagyszabású film a harc­
térrel ismertet meg bennünket. Oda visz ben­
nünket a Kárpátok havas bércei közé, hogy 
ássuk hős katonáink győzelmes csatáit, iz­
galmasan érdekfeszitő harctéri operációit. — 
Ziehrernek, a hires katona-karmesternek van 
egy népszerű szerzeménye: „Egy rezervista 
álma“, ez van a filmre alkalmazva ebben a 
nagyarányú mozgófényképben. A rezervista 
álma játszódik le előttünk, de a kép filmre 
alkalmazói az álmot valósággal helyeUesitet- 
ték. A hadműveletek számtalan fajtájáról ol­
vasunk napról-napra, de azoknak megisme- 
rése, sőt még elképzelése sem adatott ne­
künk. A kinematográfia azonban, amely mar j 
annyi mindenre megtanított bennünket, köze- 
ebb hozta hozzánk ezt is, a legnagyobbat. — 
övészárokharc. szuronyroham, lovas táma­

dások, égő falvak, felrobbanó gránátok, ellen­
séges csapatok üldözése, tábori élet: mindez 
csak zavaros képekben él a fantaziaban. Ez 
a film azonban eredeti felvételek alapjan, tel­
jes élethüséggel ismertet meg bennünket egy 
mélységesen kedves történet kapcsán — Be­
mutató csütörtökön, teljes zenekarral. ^

_Tűz a Dmke-internátus padlásán ma
reggel tűz támadt. Az ott levő ócska ruhafé­
lék gyultak meg. A tüzet eloltottak mielőtt 
nagyobb veszedelem támadt volna belőle. A ! 
vizsgálat fogja megállapítani, hogy miképpen j 
keletkezett a tűz.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvator 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Schuchanek József rethosti (Csehorsz.) ille­
tőségű közember, temetése május 6-an dél­
előtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető ha­
lottas házából; Gramaly Tivadar macsai 
(Arad m.) és Kiss Imre kapuvari (Sopron m.) 
illetőségű közemberek, temetésük május no 
5-én délelőtt 11 órakor ugyanonnan. — A bá­
bák épezdei megfigyelő kórházban meghaltak. 
Árvái Mihály kuezurai illetőségű gyalogos, 
temetése május 6-án délelőtt 10 órakor a 
íözös csapatkórházból; Kovács Barabás szé- 
kely-száldobosi illetőségű gyalogos, temetese 
május 6-án délután 4 órakor ugyanonnan.

Sátorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg- 
s ebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Bútorozott szoba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Egy kis leányhoz
a délutáni órákra német 
leányt keresek. Jelent­
kezni lehet Hatvan-u. 1., 
I. em. 15. a.

Modern
csinos, 3 szobás lakás, 

május elsejére kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Használt
jókarban lévő könyv- 
szekrényt keresünk köl­
csön, míg a háború tart. 
„Katona-Otthon.“

Luezerna
idei termése 2600 ölnek 
eladó Poatakertben Gyár­

utcán . Értekezhetni 
Tisztviselőtelep II. utca 
7. szám alatt.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbolineum
minden mennyiségben

fémtisztitó
folyadékban

literenként kapható
I WEISZ

fes'éküzletében

Tisztességes
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44.

Padló­
por olaj, 

Gépolaj, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Ólaiba tort festtheh
villanyerőre berendezett 
gépen törve, minden 
színben kapható

festékkereskedésében
HATVAN-UTCA 11.

Ssónvignatta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Makulatur papiros 
Kapható a kiadóban.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Gyakorlott
pénztámoknö vagy ki­
szolgáló leány jo bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres.Címe: Fried-
nél, Simonffy-utca 37.

Hatvan-utoa 11.

flizmetéh
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal Málhái 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54.

Telefon : 321 ■

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utca 49., II- udvar.

Előadások ksadete délután 5 órakor.

Előlege* jelentési
Holnap csütörtökön

EQY REZERVISTA ÁLMA
. cimtl páratlanul álló hábotus film, mely élet- 

hűséggel, eredeti felvételekben mutatja be kár­
páti seregeink világraszóló hőscsatáit, az összes 

’ fegyvernemek legizgalmasabb akcióját és a há­
ború lélekemelő jeleneteit. Az egész háborút 

éljük át. Szenzációs zenekar kisírcttel.

H?.l

ORVOSOK

ÁRUHÁZA
BEBBEOZEBi,Kistemplombsz6r
HAJDUVABMB6TB SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye 
VAsion és kéaa fehérnemű 
Bioi divat-, szövet- éa 
Selyem kelme újdonságok.

bizonyítják, hogy a ruha tetvek 
terjesztik a legveszedelmesebb ra­
gályos betegségeket. — Ezért bír 
nagy fontossággal a

használata, amely a tetvek ellen 
a legmegbízhatóbb készítmény. 
Zsírmentes, a ruhát nem piszkitja.

Ára 1 korona —o— Főraktár

DR.SZELÉNYI ÁRPÁD
nmuffliall DEBHERZEH. Piac-utca 30 KOSSOTH-PATIKA.

Szabóit érák! Előzékeny kiszolgálás!

árverési hirdetmény.
A »Takarék- és Hitelintézet« r.-t. 

zálogházába, 1914. év február és 
március haváoan elzálogosított, illetve 
1914. évi május és junius hó végéig 
lejárt 3502 számtól 9717 számig arany, 
2361 számtól 6199 számig egyéb ingó 
zálogtárgyak közül azok, amelyek ki 
pem váltattak, vagy meg nem hosz- 
kzabbittattak, 1915 májú* hó 20-tn 
ti tatán 3 órakor, a zálogház helyi­
ségében elárvereztelek.

Az igazgatóság.

4*

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 4')., a főpostával szemben.
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